

#### 常州市生态环境局 贴心为企业服务

"非常感谢你们的贴心服务,使我们的项目 能克服疫情影响加速推进。"近日,常州能源科 技股份有限公司登门给江苏省常州市生态环境 局赠送了一面锦旗,感谢常州市生态环境局多 年来的监督指导和服务。

该公司于2019年9月9日首次领到辐射 安全许可证,随着公司快速发展,至今常州市生 态环境局已为其完成13次审批,现场跟踪服务 不下30余次,保障了其建设项目每次都能顺利 建成投产。仅2022年以来就完成5次审批,克 服疫情等影响五赴现场服务。目前,在生态环境 部门护航下, 公司已构建了较为严密的辐射安 全防护体系,扩建项目进展顺利,发展空间不断

常州市生态环境局局长顾晓彬与这家公司 代表进行座谈时,特别介绍了最近推出的优化 营商环境服务高质量发展的若干措施,要求全 局各处室、单位都要认真落实,服务好重点项目 推进。希望企业如有服务需求尽管马上提出,共 同推进常州高质量发展。

据悉,此前出台的《常州市生态环境局关于 优化营商环境服务高质量发展的若干举措》,具 体内容有二十条,包括推行"不见面"审批、全力 服务重大项目、优化总量指标配置、推进园区规 划环评与项目环评联动、推进非现场监督执法、 推进"绿岛"试点项目建设等举措。

以全力服务重大项目为例,要求实施重大 项目"专班会商"和"审批绿色通道"制度,实施 重大项目环评审批服务信息卡制度,提前介入, 实时跟进,做到"前期有人指导、报批有人协调、 建设有人跟踪";对重大技术问题组织各类专家 商讨,合力破除瓶颈制约,保障优质重大项目顺 利落地。 (李苑 金栋)

### "盒马夜肆"全面启动 烧烤摊啤酒吧 搬进门店

气温升高,夏季拉开帷幕,久违的夜市回来 了。今年的夜市衍生出了新形态——盒马把啤 酒吧、烧烤摊搬进店,线上线下都能逛。

6月1日正式启动的盒马夜肆,有近100 种美食,既有牛排、海鲜拼盘、精酿啤酒等品质 美食,也有臭豆腐、烤五花肉、炒酸奶、卤味等街 头美食,精致与烟火气并存。

"中国很多城市都有夜市文化,但近两年消 费者的选择不是很多, 而夏季的夜间餐饮需求 本身就比较旺盛, 我们就想到把传统的夜市搬 进盒马,通过线上线下给消费者提供夜间消费 的便利。"盒马鲜生首席运营官黄丽娜表示,夜 肆项目从4月份开始就在一批城市试点,每天 下午5点-10点"开市",线上线下交易实现双

数据显示,线上的拉动更加明显,不少用户 还是更倾向于"云逛夜市", 盒马 app 端的同比 增长近20%。"我们发现,夜市还带动了早餐场 景的需求,很多用户到店或者在线点宵夜时,会 顺带买一份第二天的早餐, 烘焙类商品同比增 长了41%。"黄丽娜说。

为了更贴近不同地区消费者的饮食偏好, 盒马也在各地的夜市引入了当地特色,比如成 都的乐山钵钵鸡,南昌的乳鸽,合肥的淮南土豆 片,深圳的海鲜粥,长沙的臭豆腐等等。夜市场 景下,酒水也是刚需。盒马推出了新口味、大桶 装的鲜啤,为夜市助阵。

"疫后经济亟待复苏,夜经济的活力将成为 促消费、保民生的重要力量,线上线下一体化的 夜市经济,既是盒马自身商业创新的实践,更是 以零售创新撬动相关产业链复苏的重要抓手。" 上海财经大学电子商务研究中心主任劳帼龄认

## 宣称楼盘"坐拥龙脉" 大连一房地产公司

据大连市市场监督管理局网站近日披露, 大连市市场监督管理局发现,叮咚助房(大连)科 技有限公司在叮咚房产网 APP 上发布房地产 专项广告,有房产项目介绍:"享拥自然山水,坐 拥龙脉之上,堪称风水宝地"等内容,违反了《中 华人民共和国广告法》。

经查,叮咚房产网 APP(叮咚房源管理系统) 系咚助房(大连)科技有限公司创办,用于发布房 地产信息。2022年1月,叮咚助房(大连)科技有 限公司在该系统上发布了房地产专项广告,含 有小窑湾德泰人才公园房产项目介绍。该广告 涉及迷信、升值及投资回报的内容。

大连市场监管部门表示,叮咚助房(大连)科 技有限公司在叮咚房产网 APP 上发布含迷信 内容的房地产广告的行为,违反了《中华人民共 和国广告法》第九条"广告不得有下列情形:(八) 含有淫秽、色情、赌博、迷信、恐怖、暴力的内

依据《中华人民共和国广告法》以及《辽宁 省市场监管行政处罚裁量权适用规则》等相关 规定,大连市场监管部门决定给予叮咚助房(大 连)科技有限公司从轻行政处罚,罚款 200 元; 对当事人在叮咚房产网 APP 上发布含迷信内 容的房地产广告的行为,决定给予叮咚助房(大 连)科技有限公司减轻行政处罚,罚款 20000

(中经纬)

畅物流 保订单 拓市场

# 海关助力外贸企业保稳提质

近日,深圳立天眼镜股份有限公司成功 通过市场采购贸易将该公司生产的一批眼镜 顺利出口。该公司负责人金成日介绍:"市场 采购贸易对于我们这些小微企业太方便了, 不仅通关手续简单,结汇还能当天到账,大大 缓解了我们这些小微企业的资金压力。"

像立天眼镜这样的小微企业, 深圳市龙 岗区横岗眼镜城大概还有300多家。市场采 购试点地深圳华南城相关负责人安冬介绍, "市场采购贸易简直就像是为横岗眼镜城中 小微企业量身定制一样, 横岗眼镜城出口涉 及 120 多个国家和地区,市场采购贸易恰好 补齐了他们出口的最后一块短板, 加上增值 税还'免征不退',更大降低了他们的经营成

受疫情影响,外贸企业在生产、物流和 销售等多个环节面临挑战。今年5月5日 召开的国务院常务会议从保订单、提高通 关效率等方面确定推动外贸保稳提质的措 施,助力稳经济稳产业链供应链。5月26 日,国务院办公厅发布《关于推动外贸保稳 提质的意见》,提出13条政策措施,主要涉 及保障外贸领域生产流通稳定、加大外贸 企业财税金融支持力度、进一步帮助外贸 企业抓订单、拓市场和稳定外贸产业链供

面对复杂严峻形势,党中央、国务院作出 重要部署, 稳经济一揽子政策措施提出明确 要求。5月31日,商务部副部长盛秋平在国 家发展改革委新闻发布会上表示, 围绕稳外 贸稳外资工作,商务部迅速构建了"3+3"落实 框架。首先,从出政策、建机制、优服务三方面 为外贸企业纾困,为外贸发展"减压";其次, 将从着力落实好已出台政策、着力推动出台 新配套措施、着力稳定外贸外资企业预期三 方面入手, 政策落实向中小微外贸企业适当 倾斜的同时,积极回应外资企业营商便利等



上海、南京、杭州、宁波、合肥5个直属海 关日前发布联合通告,全力保障长三角地区 产业链供应链安全畅通。

畅供应,才能保订单,才能稳外贸。为帮 扶外贸企业应对困难挑战,上海外高桥港区 海关开通企业咨询"云热线"、设立单证服务 "云专岗"、开展申报前"云指导"、接受查验 "云预约"、开辟特殊商品"绿色通道"……力 争随报随检,即检即放,确保疫情下企业进出 口无忧。在上海外高桥港区海关物流监控二 科连夜保障下, 苏州快可光伏电子股份有限 公司的6万个光伏配件从港区提离,转运至 浦东国际机场顺利通关出口。该公司成为长 三角海关保通保畅协调工作机制建立后,首 家在上海外高桥港区口岸享受"绿色通道"快 谏提离的汀苏企业。

今年以来,在严峻复杂的经济形势下,跨 境电商海外仓等外贸新业态异军突起, 成为 稳外贸的重要力量。作为全国跨境电商发展 的主阵地, 越来越多的宁波企业投身于这一 新的赛道,积极开拓海外仓市场,在逆境中寻 找新的商业机遇。

"目前我们公司开设了 20 余个设施先进

的海外仓,面积达32万平方米。随着跨境电 商业务的发展,海外仓的优势越来越凸显,下 一步公司将会继续加大对海外仓的投资。"宁 波乐歌人体工学科技股份有限公司海外仓负 责人季晓峰说。

"利用跨境电商海外仓,出口企业可以先 将商品通过跨境物流运至海外仓库储存,在 跨境电商平台实现交易后直接从海外仓送达 国外购买者,实现本土销售、本土配送。这种 提前备货的模式可以平滑生产、配送周期,规 避因疫情等突发原因引起的停工和运输中断 等,在畅通稳定全球外贸供应链方面发挥了 调节器、缓冲器的作用。"宁波海关口岸监管 处行邮监管科副科长陆辰泽表示。

在全球疫情冲击下,"两头在外"的加工 贸易受影响更为直接, 面临来自需求端和供 给端的"双向挤压",积极开拓国内市场成了 加工贸易企业的另一个重要选择。

"在海关优惠政策的扶持下,我们的压力 小了,资金更充裕,不仅国外订单保住了,我 们在国内市场也有了新突破。"烟台中鲁水产 有限公司刘晓娟介绍,今年以来公司累计进 出口额500余万美元,同比增长翻番,同时收 到国内订单 4500 个,销售额 65 万元。

此外,烟台海关还积极鼓励生产经营状况 良好的加工贸易企业申请海关 AEO 认证,助 力企业在国际贸易中畅享更多通关便利。今 年以来,烟台海关辖区加工贸易企业进出口 值33亿美元,同比增长15%。

国家统计局数据显示,1-4月份,我国货 物进出口总额 125799 亿元,同比增长 7.9%。 其中, 民营企业进出口占进出口总额的比重 为 48.5%,比上年同期提高 1.4 个百分点。机 电产品出口同比增长6.7%,占出口总额的比 重为 57.9%。我国对"一带一路"沿线国家进 出口增长15.4%,其中出口增长12.9%,进口 增长 18.6%。

在货物进出口持续增长、贸易结构继续 优化的同时, 内外贸一体化发展正在加快推

粤开证券首席经济学、研究院院长罗志 恒表示,今年地缘冲突叠加疫情冲击,外贸企 业同时面临供给侧和需求端的双重挤压,可 以从推动内外贸经营模式转变、推动内外贸 产业链融合、提升国际标准体系参与度三个 方面着手,创新内外贸融合发展模式。

北京师范大学经济与工商管理学院教 授、国际经济与贸易系主任魏浩表示,创新内 外贸融合发展模式的核心在于依托数字化、 信息化技术,提升生产、销售等环节的智能化 和信息化水平,从而降低内外贸融合发展中

"在生产方面,利用互联网+制造业提升 外留产品生产的数字化水平,外贸企业不仅 能够更精准的匹配需求,也能优化生产环节, 提升生产效率;在销售方面,依托数字技术搭 建的电子商务平台,外贸企业能够有效整合 国内国际市场信息,降低外贸企业的营销成 本,调整国内外销售比例,保障自身利润最大 化。此外,外贸企业还要积极利用内外贸融合 发展中搭建的物流平台,积极对接物流节点, 融入国内和国际物流供应链,从而开拓产品 销售渠道,优化产品销售网络。"魏浩说。

## 经营恶化

一批ST公司的资本市场之路即将走到 尽头。记者统计,5月份共有25家公司发布 收到终止上市决定的公告,分别是\*ST宝德、 \*ST 东海 A、\*ST 猛狮、\*ST 天首、\*ST 众应、 \*ST 德威、\*ST 晨鑫、\*ST 绿景、\*ST 金刚、\*ST 环球、\*ST 厦华、\*ST 科迪、\*ST 新光、\*ST 丹 邦、\*ST 腾邦、\*ST 圣莱、\*ST 华讯、\*ST 罗顿、 \*ST 昌鱼、\*ST 中房、\*ST 中天、\*ST 明科、\*ST 游久、\*ST绿庭、\*ST西水。

从上述 25 家公司被终止上市的原因来 看,大多数是由于经营持续恶化、可持续经营

\*ST 金刚发布的公告显示,公司 2020 年度 财务会计报告被出具尤法表示意见的审计报告, 股票自 2021 年 4 月 28 日起被实施退市风险警 示。而公司 2021 年年报显示,2021 年经审计的 期末净资产为-8.17亿元,2021年度财务会计报

## 25 家公司被终止上市

告被出具无法表示意见的审计报告。因此,触及 交易所规定的股票终止上市情形。交易所决定终 止公司股票上市,自2022年6月6日起进入退 市整理期,退市整理期届满的次一交易日,交易 所对公司股票予以摘牌。

\*ST 东海 A 披露的公告显示,公司 2020 年度经审计的净利润为负值且营业收入低于 1亿元,股票自 2021年4月27日起被实施退 市风险警示。而公司 2021 年年报显示,经审 计的净利润为-201.1 万元且营业收入为 3023.45 万元,年度财务会计报告被出具无法 表示意见的审计报告,触及交易所规定的股 票终止上市情形, 因此交易所决定终止公司 股票上市,自 2022 年 6 月 8 日起进入退市整 理期,退市整理期届满的次一交易日,交易所 对公司股票予以摘牌。

多位市场人士在与记者交流时表示,部

分经营恶化的公司, 其所处行业并没有出现 明显变化,但公司在经营过程中,由于自身原 因使得公司基本面变坏, 进而导致被终止上 市的尴尬处境。

"当前的'壳资源'也不像之前那样抢手, '借壳上市'案例大大缩减,因此,那些经营能 力存疑的公司退出资本市场就成了必然。"有 不愿具名的机构投资者对记者表示。

终止上市之后, 股东权益如何保障是投 资者关注的重点。而且,一些公司由于诉讼、 股东质押股份等原因,在终止上市之后,还面 临着一系列"麻烦事"。

\*ST 猛狮在公告中提醒,投资者、证券公 司等市场主体在股票摘牌前及时了结股票质 押式回购、约定购回、融资融券、转融通、深股 通等业务。深股通投资者未在退市整理期出 售所持公司股票的,后续进入退市板块后可

能无法转让。对于将在股票摘牌后至完成退 市板块初始登记期间到期的司法冻结业务, 建议有权机关在股票摘牌前通过原协助执行 渠道提前办理续冻手续。

上海明伦律师事务所王智斌律师在接受 记者采访时表示,从上述已收到终止上市决 定书的公司情况来看,有一些存在被立案调 查、处罚的历史,这些企业的受损投资者,符 合索赔条件的,可以提起证券虚假陈述诉讼 索赔,一定程度上缓解投资带来的损失。

"在我们接触到的前来咨询的受损投资 者中, 最终提起诉讼索赔的只占符合索赔要 求的一小部分,大部分受损投资者并未及时 行使权利。因为民事诉讼有清晰的时效要求, 如果有索赔的打算,投资者一定要及时行使 权利。"王智斌对记者说。

(桂小笋)

#### 走好专精特新之路 培育更多中小企业

-成都汇腾机电设备有限公司走专精特新发展之路的启示

续五年上榜成都地方名优产品目录,获得四

川省高新技术企业称号,并持有30多项研发

专利证书,经过不断的努力,把汇腾机电打造

成西南最具影响力的标识系统及钣金成套产

品提供商。

■ 本报记者 张建忠 樊瑛

5月27日上午,成都市钣金行业协会执 行会长胡庆苏、秘书长梁苏芳、协会秘书处工 作人员以及部分会员企业负责人, 走访调研 成都汇腾机电设备有限公司, 助力培育更多 中小企业,走好专精特新发展之路。

据悉,成都汇腾机电设备有限公司(下面 简称汇腾机电),在十多年的经营中,不贪大, 不求全,坚持走专精特新发展之路,做精品产 品,做你无我有的产品,做你有我新的产品, 不搞无序竞争,不抢单做低价,以一分钱一分 货的优质产品提供与商家。在诚信经营中赢 得持续发展,在发展中稳定员工,在稳定中保 持资金链不断, 使公司在市场竞争激烈和疫 情严重的年代,企业依然有订单,员工依然有

在汇腾机电生产现场了解到, 汇腾机电 把通信机箱、电子电器机柜、轨道交通灯箱、 轨道交通标识等主要产品的质量做到极致, 始终沿着以钣金加工为依托, 取得了骄人的 业绩。同时,汇腾机电加强企业管理,通过了 ISO9001 质量管理体系认证,ISO14001 环境 管理体系认证,OHSAS18001 职业健康安全 管理体系认证,排污许可证,食品经营许可,

由成都市钣金行业协会副秘书长、成都 汇腾机电设备有限公司执行总经理刘官吉分 享汇腾机电产品质量和市场拓展的心得经 验。作为在数控技术有很深造诣的刘官吉介 绍说,汇腾机电集研发、生产制造、销售轨道 交通导向标识、通信接续配线产品、屏蔽保密 机柜、智能自动化标屏机柜及各类非标钣金



产品的专业企业,企业拥有先进的设计理念, 精湛的制作工艺和强大的员工团队。通过全 体员工的共同努力与客户的大力支持下,公 司拥有德国通快 TRUMMF 和 AMADA 等数 控冲床6台,激光切割机6台,数控折弯机12 台,注塑机12台,表面处理流水线2条,组装 协会副秘书长、成都信得实业有限公司 流水线3线,其他设备若干台,形成了比较先 进和完备的生产工艺流程。汇腾机电坚持"性 价决胜市场、服务铸就品牌"的市场战略,连

协会常务副秘书长叶玉安对汇腾机电 在认真听取企业家发言后, 胡庆苏代表 负责人发言高度认可,充分肯定了汇腾机电 的发展。叶玉安说,他们在小而精(产品 精),小而强(加工能力强),小而有(客户市

场),小而优(优质的服务和优秀的管理)发 展理念的推动下,做到了企业小而愿景大, 公司上下使命感强,干部、员工"三观"一致, 正能量突出,处处显示出企业文化建设的优

董事长秦灿、成都一方塑料科技有限公司总 经理鄢建浩、成都明锐企业管理咨询有限公 司总经理郭德国和成都创新引擎知识产权 有限公司张阳松、黄安超、伍凡先后发言,介 绍公司当前生产经营状况,并围绕中小企业 发展,走专精特新发展之路,抢抓机遇,拓展 市场,发挥优势等方面提出一系列意见和建 议。

行业协会对企业和企业家长期以来为成都市 钣金行业发展作出的贡献表示感谢。胡庆苏 说,今天座谈交流"培育更多中小企业,走好

专精特新之路"的主题抓得很好。希望大家坚 定发展信心, 在发展中小企业走专精特新的 路上深耕细作。成都市钣金行业协会将一如 既往提供优质、高效的服务,始终与企业同心 协力,共同克服困难,全力支持钣金企业高质

在座谈交流中,作为环保、安全、消防管 理型专家、汇腾机电总经理童庆文讲解了激 光切割、数控冲裁、静电喷塑等生产工艺,希 望通过不断的创新, 使成都汇腾机电设备有 限公司达到一个新的高度。

十多年来, 汇腾机电携手全体员工走出 一条专精特新发展的新路子,并坚持"人尽其 才、物尽其用"的经营理念,以"快乐工作,拥 有幸福美满的家庭"为企业使命,使企业在严 酷的竞争中生存下来并取得极大发展,汇腾 机电的每一位员工将力求为客户提供最优质 的产品和最贴心的服务。